Wersja testu A 22 crerwea 2004r.

1. Czy prawda jest, ze

a) V. 3 3V y+t>a’+27;
reRyeRzeRteR

) V.3 3V y+tE>ai+2;
yeRzreRzeRteR

) 3V 3TV y+tE>a?42%;
yeRzecRzeRteR

d) 3V 3V y+2>a2+227
reRycR2eRteR

=

)

2. Niech (a,) bedzie ciagiem okreSlonym wzorem a, = (—1)" oraz
niech g=1. Czy wtedy

a) AV V l|a,—g|<e;
e>0Nn>N

b) 3V 3 lan—gl<e;
e>0Nn>N

¢c) YV 3 la,—g|<e;
e>ONn>N

d) VIV |a,—g|l<e?

e>0Nn>N

3. Czy cosz = %, jezeli
a) z="1.
=3

27
b) o=
) o=,

)
c) x:—w;

d) z==7

| e

4. Czy prawdziwa jest nieréwnosc¢
a) logs(v2—1)>logs(v3—1);
b) log.e>log.r;
c) logsd >logs8;
d) logs2v/2>1logy7?



Wersja testu A 22 crerwea 2004r.

5. Szereg Y .-, a, ma wszystkie wyrazy dodatnie. Czy mozemy wy-
wnioskowac, ze szereg Y.~ a, jest rozbiezny, jesli wiemy ponadto, ze

1

n2—F—;

a) e ~ nyn
1

b) V a,>—;
)nENn \/ﬁ

3 . o . . . 13 .
c) ciag (ax) jest zbiezny i lim ay, € (5,5) :

1
neN n

6. Czy funkcja f:R — R jest rézniczkowalna na calej prostej, jezeli

22 dla z<1
f(x)_{aa:-l—b dla z>1,

gdzie

a) a=—1,b=2;
b) a=2,b=-1;
c) a=1,b=2;

d) a=2,b=17

7. O funkcji rézniczkowalnej f: R — R wiadomo, ze
>0 dla z€(2,8)
fl(x)d =0 dla ze€{2,8}

<0 dla zé€(—00,2)U(8,00) .

Czy stad wynika, ze
a) f(=50)> f(50);

b) f(1) <f(8);
c) f(=100)> f(0);
d) F3)<f(1)?
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8. Czy dla dowolnych liczb rzeczywistych dodatnich x,y zachodzi
nieréwnos¢
a) 2%y’ <z+y*;
) P <z +yP
) y<a?+y?;
) 2P <ab 87

o o

o,

9. Czy podana funkcja ma lokalne minimum w punkcie (0,0)

a) f(z,y)=2%+7zy—13y?;
b) f(z,y) =2®+Txy+12y?;
c) f(z,y)=x2>+Try+13y?;
d) f(z,y)=2%—Try+13y*?

10. Czy liczba 1 jest elementem zbioru
a) {cosz:z€(0,6)};
b) {arctgz: x € R};
¢) {Ilnz: z€(0,00)};
d) {e*:z€R}?

11. Czy podany zbior z dzialaniem jest grupa
a) {0,2,4,6} z mnozeniem modulo 8;
b) {0,2,4,6} z dodawaniem modulo 8
c) {0,2,4,6} z dodawaniem modulo 7;
d) {0,1,2,3,4,5,6} z mnozeniem modulo 77

12. Czy podany zbiér jest podpierScieniem pierScienia wielomianéw
jednej zmiennej o wspotczynnikach catkowitych

a) zbiér wielomianéw stopnia nie wiekszego niz 6 ;

o

) zbiér wielomianéw bedacych funkcjami nieparzystymi ;

) zbidér wielomianéw stopnia nie wiekszego niz 5 ;

A o

) zbiér wielomianéw bedacych funkcjami parzystymi ?
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13. Macierz kwadratowa A o wymiarach 2 x 2 ma wszystkie wyrazy
catkowite, a jej wyznacznik jest réwny —17. Czy na podstawie tych
informacji mozemy z cala pewnoscig stwierdzi¢, ze
a) co najmniej jeden wyraz macierzy A jest ujemny ;

b) co najmniej jeden wyraz macierzy A jest nieparzysty ;
¢) co najmniej jeden wyraz macierzy A jest parzysty ;

d) co najmniej jeden wyraz macierzy A jest rézny od zera?

14. Dany jest uktad trzech réwnan liniowych jednorodnych z trze-
ma niewiadomymi z,y,z. Wiadomo, ze jednym z réwnan uktadu jest
réwnanie

z+y+z2=0
oraz ze tréjka (z,y,z) = (1,—1,0) jest rozwigzaniem danego ukladu. Czy
stad wynika, ze
a) tréjka (z,y,2)= 1) nie jest rozwiazaniem uktadu réwnan ;
b) tréjka (z,y,2)=
¢) tréjka (z,y,z) =(3,—3,0) jest rozwigzaniem ukladu réwnan ;
d) tréjka (z,y,2)

( T ’
(

2,—1,—1) jest rozwiazaniem ukladu réwnarn ;

=(3,—2,1) nie jest rozwigzaniem uktadu réwnan ?

0 456
15. Czy jedng z wartoSci wlasnych macierzy é 8 ; S jest

000 3

liczba

a) —1;

b) 1;

c) 3;

d) —27
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16. Czy zbidr rozwigzan zespolonych z podanego rownania jest okre-
giem

a) z+z=2z2+3;
b) z4+zZ=3;
c) 2Z=2+4+%Z+3;
d) 2z=37

17. Czy w grupie cyklicznej Z,, (zbiér {0,1,2,...,n—1} z dodawaniem
modulo n) liczba 6 jest elementem rzedu n, jezeli

a) n=230;
b) n=45;
c) n=40;
d) n=357

18. Losujemy liczbe k ze zbioru {1,2,...,n}, a nastepnie liczbe £ ze
zbioru {1,2,...,k}. Niech E, bedzie wartoscia oczekiwana liczby £. Czy
wtedy

a) Ey=3/2;
b) E5=2;
c) E,=7/4;
d) E3=27

19. Wykonano n rzutéw kostka do gry. Niech E, bedzie wartoScig
oczekiwang sumy liczb oczek wyrzuconych we wszystkich rzutach. Czy
wtedy

a) Fy<8;
b) E1<5;
c) E,> 14,
d) B3>107
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20. Rzucamy 3 razy falszywa moneta, w ktorej orzet wypada z praw-
dopodobienstwem 2/3, a reszka z prawdopodobienistwem 1/3. Niech py
bedzie prawdopodobienstwem, ze wypadlo doktadnie £ ortéw. Czy wte-
dy
a) p3<1/3;

b) po<1/9;
c) p2<4/9;
d) p1< 2/9 ?



